
Rotkäppchen-Mumm Trendmonitor Sommer 2023

der Befragten im Alter von 
18-29 Jahren sind Cocktails 
mit Abstand das beliebteste 

Sommergetränk.

aller Befragten  
entscheiden sich sehr oder 
eher häufig für die alkoholfreie 
Variante ihres Sommerdrinks. 

Weitere 
22 Prozent 
gelegentlich.

0,0% M I N D F U L  D R I N K I N G : 

28%

GenZ: Bei 

37%

Für die Rotkäppchen-Mumm Sommerumfrage hat Civey vom 16.06. bis 19.06.2023 online 1.000 Bundesbürger ab 18 Jahren, die regelmäßig Alkohol konsumieren, befragt. 
Die Ergebnisse sind aufgrund von Quotierungen und Gewichtungen repräsentativ unter Berücksichtigung des statistischen Fehlers von 5,6% (Gesamtergebnis).

80%
der 18-29 Jährigen trinken 
mindestens gelegentlich 
Alkoholfrei.

GenZ:

TOP 5
DIE

SOMMERGETRÄNKE*
GESAMT 

*Bis zu drei Mehrfachantworten waren möglich **�Männer: Bier 51%, Wein 33%, Aperitif/Spritz 13%, 
Longdrinks 7%, Cocktails 7%

1 	1 	 BIER (42%)

2 	2 	 WEIN (36%)

3	3	 APERITIF/SPRITZ (17%) 

4 	4 	 COCKTAILS (12%)

5	5	 SCHAUMWEIN (8%)

TOP 5
DIE

SOMMERGETRÄNKE* 
DER FRAUEN** 

1 	1 	 WEIN (41%)

2 	2 	 BIER (29%)

3	3	 APERITIF/SPRITZ (22%) 

4 	4 	 COCKTAILS (18%)

5	5	 SCHAUMWEIN (17%)


